

Огнеборец из Сосновки Геннадий Прохоров

Геннадий Валентинович Прохоров, уроженец деревни Асаново Шемуршинского района Чувашии, участвовал в боевых действиях в Республике Афганистан. Позднее работал строителем в родном колхозе, окончил Цивильский сельскохозяйственный техникум по специальности «Механик сельского хозяйства» и вот уже второй десяток лет стоит на страже заповедных лесов Заволжья.

2016-й год в Чувашии объявлен годом человека труда, поэтому Геннадия Валентиновича с полным правом можно считать героем своего времени, который внёс свой посильный вклад в дело процветания родной республики.

«Языки пламени охватили деревянный дом, и округа озарилась светом пожара. В ночное небо взметнулся столб дыма и огня. Бушующее пламя под порывами ветра перекинулось на соседнее строение. И только своевременно прибывший наряд пожарных смог остановить не на шутку разыгравшуюся стихию. Закипела слаженная работа пожарных, которые бесстрашно врывались в объятый пламенем дом, спасали жителей». Этот отрывок из учебно-познавательного фильма о пожарных обычно демонстрируется детям в целях противопожарной пропаганды.

С подобной «огненной» ситуацией Геннадия Прохоров за более чем десятилетний срок службы в пожарной охране приходилось сталкиваться многократно.

В его памяти сохранились яркие воспоминания о событиях шестилетней давности, когда горели заповедные леса Заволжья. Пока стояла безветренная погода, пожары носили локальный характер, были низовыми. А в начале августа ветер усугубил и без того неблагоприятную ситуацию - моментально раздул сильный огонь в торфяниках и перекинулся на верхушки деревьев. С огромной скоростью он понёсся вперёд, сметая на своём пути всё живое и оставляя после себя лишь обугленные деревья, вплотную подступил к посёлку Северному и жадно пожирал деревянные дома. Но вот общими усилиями пожарных и авиации огонь был остановлен. В борьбе со стихией, что называется, на переднем крае битвы, безвылазно находился и Геннадий Прохоров.

Вот такие воспоминания о давно минувшем, но незабываемом времени иногда и не дают заснуть ветерану. О его подвиге в борьбе со стихией напоминают и почётные грамоты, и высокая награда от МЧС - медаль «Участнику ликвидации пожаров 2010 года». Кроме этого, за добросовестный труд активисту МЧС вручена награда: «365 лет пожарной охране России». Он и ныне на своём посту по защите заволжских лесов и населения Заволжья.

Помня бесспорную истину, что пожар легче предотвратить, чем потушить, пожарные п. Сосновка постоянно проводят беседы с подрастающим поколением.

Вот в пожарную часть пришли учащиеся Заволжской средней школы, а работники МЧС, среди которых Геннадий Прохоров и Родион Васильев, провели для них экскурсию, ознакомили с устройством пожарной машины, другого специального инвентаря, учили пользоваться огнетушителем, раскатывать пожарные рукава, а также одевать обмундирование. Пожарные учили ребят бережно относиться

к лесному богатству, аккуратно разводить костры в походах и правильно их тушить.



Геннадий Прохоров - регулярный гость Заволжской средней школы

Геннадий Прохоров родился в многодетной семье Валентина Прохорова, он - средний сын, где кроме него росло ещё пятеро мальчиков и дочка. Семье жилось нелегко, но было главное: атмосфера уважения к крестьянскому труду и человеку, который обрабатывает землю, растит хлеб. А ещё атмосфера взаимовыручки, добра и любви. Поэтому-то дети выросли трудолюбивыми, физически крепкими, приспособленными к жизни в сельской местности. Весь жизненный деревенский уклад содействовал этому.

Рядом с деревней протекала речка Бездна, которая вполне оправдывала своё название - местами она была настолько глубока и быстра, что переплыть её мог далеко не каждый. Тренировка для желающих отличная.

С раннего возраста Геннадий был неравнодушен к любой технике, которая попадала в его поле зрения. Это машины, трактора и комбайны. Любопытный подросток с раннего детства крутился рядом с механизаторами, внимательно присматривался к их работе, постигал премудрости обслуживания агрегатов. Поэтому ни для кого из родных не стало новостью решение Геннадия поступать в Канашскую автошколу ДОСААФ. В марте 1985 года ему вручают водительские права категории «В» и «С».

А вскоре 19 апреля 1985 года девятнадцатилетнего чувашского паренька призывают в ряды Советской Армии. Геннадий попадает на службу в Туркестанский военный округ. На родину от солдата Прохорова приходят в то время письма с обратным адресом «Кушка» (так назывался самый южный город нашей страны). Принял там военную присягу, и вскоре, примерно месяца через два, его перебросили в Демократическую Республику Афганистан. Так 2 июля 1985 года солдат оказывается в провинции Туругунди. Служит в 602 автомобильном батальоне, возит на КамАЗе груз (солянку по 14 тонн), на МАЗ-504 - контейнеры с продуктами питания (сухогрузы). Так уроженец Чувашии, российский солдат Геннадий Прохоров проходит нелёгкую школу

жизни, являясь участником боевых действий в Республике Афганистан. Неоднократно оказывается в невероятных сложных условиях, когда решалась его судьба и, собственно, жизнь. Судьба оказалась к парню из чувашской глубинки благосклонной - из всех превратностей военной службы он вышел победителем, остался живым и невредимым, - это ли не чудо во время боевых действий!?

Вернувшись на родину в мае 1987 года, Геннадий работал в родном колхозе «Родина» строителем, позднее ему доверили возглавлять бригаду строителей. Приобрёл параллельно специальность «Механик сельского хозяйства», окончив факультет механизации Цивильского сельскохозяйственного техникума.

В послужном списке Геннадия Валентиновича Прохорова числится и работа главного ревизора, и лесника Чебоксарского лесничества. И вот уже более десяти лет он трудится в пожарной охране Заволжья. И, как всегда, ответственно относится к своей работе. Недаром же на его счету - десятки грамот (от Президиума Верховного Совета СССР), благодарственных писем. Медали: «За верность долгу и Отечеству», «За честь и славу России». У него есть ещё одна награда - медаль «За активную военно-патриотическую работу», а это многочисленные встречи с молодёжью Заволжской средней школы, беседы с подрастающим поколением на актуальные темы современности, в том числе о долге, совести и чести солдат, особенно важные для ребят допризывного возраста.

Награда «Каскаду - 10 лет» вручена Геннадия Валентиновичу за весомый вклад в дело военно-патриотического воспитания юных заволжских жителей, участие в проведении различных спортивно-массовых мероприятий, обучение основам рукопашного боя, огневой, строевой подготовки участников юнармейского движения, республиканских игр «Орлёнок» и «Зарница», туристических слётов и соревнований. А ещё это занятия по основам безопасности жизнедеятельности, проведение тренировок по защите от чрезвычайных ситуаций, в смотрях-конкурсах по гражданской обороне.

Геннадий Прохоров вместе с супругой Валентиной Николаевной воспитали двух замечательных сыновей. Григорий - инженер-электромеханик, Вячеслав пошёл по стопам своего отца, работает в МЧС.

Каждый раз, общаясь с Геннадием Валентиновичем, оказываюсь под воздействием этой притягательной личности. Доброжелательность, основательность, неравнодушное отношение к людям, к природе. И невольно ловлю себя на мысли, что именно такие люди, как активист Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов Геннадий Прохоров - сильные физически и нравственно, являются для подрастающего поколения достойным примером для подражания.

Людмила Куткина,
руководитель корреспондентского пункта сайта Российского Союза ветеранов по Чувашской Республике